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Kongres Or.-Ju.-Na.
Treba bo obeležiti mejo, kjer bo 

prestala biti v  najkrajšem času spo
radično osamljena peščica mladih 
in nepremagljivih ljudi samo pred- 
straža neenako in nezadostno orga
niziranih. Kajti pričenja se zmago- 
nosni pokret edinstveno organizi
rane fronte mlajšega naraščaja mla
dega naroda Srbov-H rvatov-Slo- 
vencev v smeri neposrednega, toda 
sistematičnega izvrševanja inte
gralnega program a stvarjamja jugo- 
slovenske Nacije.

Trideset bataljonov zdravih in 
močnih delavcev ter četnikov ne 
hiti iz vseh delov naše prostrane 
domovine v njeno prestolico zate- 
gadel, da bi v njej s svojim parad
nim m aršem  in na oko lepim na
stopom ter dolgimi in zapletenimi 
diskuzijami povojnih teatralnih ora- 
torjev in karijeristov, hotela impo- 
nirati narodu. Ti silni bataljoni pri
hajajo skromni kot stari disciplini
rani drzneži in radostni vestniki 
lepših In boljših dob. Prihajajo v 
strnjenih vrstah, da v imenu vseh 
Orjun, organizacije kot kompaktne 
celine in vsakega izmed njenih po
sameznih članov kot disciplinirane 
copte, manifestirajo svojo brezpor 
gojno pripravljenost n,a žrtve ob 
vsakem  času in da dokažejo pri
pravljenost za delo in borbo za ono 
Veliko Idejo, ki ji je služila vedno 
predvojna nacionalistična omladina 
in za katero so padali in trpeli mr 
lijoni v najslavnejšem času naše 
histerije.

Orjuna je pri svojem delovanju 
u trpela od vseli strani naravnost 
neprenosne preizkušnje. Ohranila 
pa je pri vseh strašnih napadih, ko 
je bila klevetana in ranjena v srce, 
ko so ji očitali njeni sovražniki, da 
ona prva napada, mirnost in hlad
nokrvnost; ker se je zavedala, da 
se bo kot se je bila še vselej v 
vseli slučajih izkazala pred sodi 
žčem nedvojbeno njena nedolžnost.

Ne oziraje se na težke krivice, 
ki so jim bile prizadejane od vseh 
raznih prikritih in odkritih nasprot
nikov so ostali Orjunaši neomajno 
verni sveti misli svojih padlih dru- 
gov. Ohranili pa so jugoslovensko 
fronto tudi še potem, ko so samo
zvani »očetje domovine« sramotno 
dezertirali z jugoslovenske fronte, 
ko je že separatistično razrovalna 
norost in hegemonistična besnost 
objemala narod in propovedovala s 
svojimi razrovalnlnii parolami bra 

meščansko vojno.
C(.n--lcna vite§ki vojski na m rtvi 
straži nesm rtnega žrtvenika, na 
katerem  je ugašal večni plamen re
šilne ideje je stala Orjuna vsa ne- 
nia mrka. Pripravljena vedno, da 
v slučaju skrajne opasnosti zajuriša 
med razprte brate in da za vedno 
razbije one, ki so napovedovali 
sm rt narodu in državi, 
c*- <̂ ^ una se dobro zaveda opasno- 
dohrr! V* minula- Zavedajoča seSi
besnila brezzavestne demagogije 
po vseli potih javnega delovanja, 
Orjuna lic bo vrgla svoje vojske v  
negli juriš, da bi z enim samim za
letom, ne oziraje se na silne žrtve 
hotela doseči nasilno rešitev. Po- 

a?a5a pa bo vselej vsem, ki bodo 
„• zemlji reševati vpraša
nje nase Nacije na način, ki bi ne 
odgovaijcl^ njenemu brezkom pro
misnemu m energičnemu stališču 
ter njeni ideologiji, da kaj takega ni 
mogoče.

Orjuna ne stremi za brzimi 
uspehi v  kratkem  roku. tem več ko
raka z dobro premišljenim in sigur
nim korakom svojega neustavljive
ga pohoda na delo hi v  borbo y ka
teri bo odstranila vse zaostanka 

.vojnih ruševin. Krčila Pa DO tudi 
nove poti in odprla pot širokemu na
predku in preporodu svojega muee- 
niškega in herojskega naroda. •

Orjuna je dosedaj vedno nagla- 
šala, kar bo tudi v najbližjem času 
dokazala, da ni pretortjanska garda 
niti partizanska banda nobene poli
tične osebnosti niti politične partije. 
Kajti ona je svobodna in neodvisna 
organizacija jugoslovenskega pokre ' 
ta. ki je planil polen žara v  zaduš
ljivo atmosfero predvojne robske 
teme in zapaiil veličastni požar 
borbe za osvobojenje in ujedinjenje 
tlačenih in teptanih nairodov proti 
starim , avtokratskimi, oligiarhistič- 
nim fevdalnim režimom. P ričela pa 
je ustvarjati nov red, ki bo omogo
čil narodu, da postane suveren go
spodar na svoji zemjii m da bo za- 
mogel izvesti z ozirom na svoj ka
rak ter in na svojem terenu vse nuj
ne socialne in ekonomske reforme, 
s katerimi bo doprinesel svoj m aksi
malni, individualni in pozitivni del 
k vsečdoveški kulturi.

Orjuna bo ostala vedno v konti
nuiteti čustvovanja in mišljenja, 
dela in borbe divnega -pokreta pred
vojne Jugoslovenske Ujedinjene 
omladinc. Posvetila bo i v  svoji na
rodni držaivi vsled dosedanjih uspe
hov tovrstnega dela pobodrena vse 
svoje sile nadaljevanju Velikega de
la. ki bo dvignilo naš za nekoliko 
stoletij zaostali narod v vrsto  onih, 
ki so v svesti odgovornosti pri ču
vanju vekoviiih idodov starih civi-

bo svesta sebe in svoje uloge v 
svetu, svoje politične moči in svoje 
kulturne misije, kakor tudi poseb
nih nalog Slovanstva in njegovega

posebnega položaja na mestu med 
Evropo in Azijo pri posredovanju 
izm enjave materljelnih in moralnih 
dobrin Iztoka in Zapada.

Orjuna na deželo!

Nikdar pa ne bo dopustila pob
očno in kulturno - vedno doslc-dno 
revolucionarna Orjuna, da bi zava
jale primitivne narave politično ne
vzgojenih in kulturno sirovih dema
gogov, zaslepljenih z divjo strastjo 
nenasitnih ambicioznežev narodne 
mase v uničevanje političnih uspe
hov, ki so bili plačani z neprecen
ljivimi žrtvam i. Vedno pa bo tudi 
čuvala vse kulturne pridobitve, ki 
jih je narodni genij čudežno ustvar
jal v muki in ohranil s trad icional
no pijeteto najboljših skozi viharje 
historijc. V zavesti, da leži še po
sebna vrednost tega narodnega du
hovnega edinstva v čuvanju pre
ostalih nepopolne in še vedno ogro
žene fragm ente zaustavljenega in 
nedovršenega dela, bo Orjuna 
Vedno budno stražila to dedščmo 
preteklih vekov. Z druge strani pa 
bo Orjuna zopet zavedajoča se po
trebe modernega življenja pazno 
spremljala razvoj duhovne in rnate- 
rijalne kulture pri vseli narodih. Iz
rabljala bo ta opazovanja in jih ra
cionalno prilagodila našim potre
bam. Z isto pazljivostjo pa bo 
spremljala tudi delo vseh onih, ki 
hočejo z lahkoumnim epigonstvom 
in imitatorstvom  nekrtično zana
šati v  našo zemljo odpadke cene in
ternacionalne valute.

V globini narodne duše pa bo 
iskala Orjuna sveže izvore stvari
teljskega nagona za boljše in lepše 
življenje poedincev in narodne za- 
jednice.

V tem vsestranskem  in nadvse 
težkem  delu bo Orjuna koordinirala 
vse svoje lastne sile, da bo priteg
nila v  svoje vrste  osebnosti in sku
pine, s kojimi bi v vseh pravcih or
ganizirala solidarno sodelovanje 
vseh delotvornih nacionalnih ener
gij.

Zbog tega bo Orjuna oprezno in 
sistematično gradila svoj politični in 
kulturni, socialni in ekonomski pro
gram  in storila končno enoten po
gled na vse državne in društvene 
probleme. Vodila pa bo tudi evi
denco o vseh življenskih potrebah 
VSeh slojev prebivalstva in o vseh 
resničnih težnjah naroda kot celote, 
i f i j e  »o strem ila za čim večjim iz- 
glajenjein razrednih nasprotstev  in 
za lzgiajcnje čim boljših pogojev za 
uspehe v življenskl borbi. Pospeše
vala pa bo tudi z vsemi silami pro
ces stapljanja narodnih plemen v 
eno ni o jugoslovensko Nacijo, ki si

V delu ie uspeh vedno na strani 
onih, ki slepo in neomajno verujejo 
v  absolutno zmago svoje ideje. Zato 
je tudi popolnoma gotov končni 
uspeh naše velike misije, ki ima da
nes že tako globokoverne *n fana
tično zagrizene privržence, kakr
šnih nima v  naši zemlji daieko no
bena religija, kaj šele partija. Jugo- 
slovenska misel postaja od dne do 
dne bolj in bolj ve ra  širokih mas. 
In ta ve ra  je edinio rešilna za nas. 
T reba pa je to vero  še bolj razse- 
jati m ed narod.

Posledice nagega napredovanja 
in pronicanja naše misli med ši
roke mase naroda, so vedeli takoj 
najboljše oceniti zvodniki »sloven
skega ljudstva« okoli SLS. Občutili 
so niaglo, da prihaja z Orjuno nova 
era v  načinu dosedanje politične 
borbe in da se je z njenim radikal
nim nastopom prenesla borba iz 
m est na deželo — v njihove trd 
njave. Odgovorili so vsled tega na 
to »impertinentno izzivanje sloven
skega ljudstva« s takojšnjimi proti- 
odredbami v najširšem  obsegu. 
Vnela se je ena najostrejših borb 
v našem političnem življenju, v  ka
teri so bogudopadljivi »Slovenčev- 
ci«, s svojini prevzvišenim  delodai- 
jalceni in voditelji edinozveličavne 
SLS izrabili vsa  možna in nemož- 
na sredstva. Končno pa je opešala 
tudi »nezlomljiva« sila »Sloveno- 
borcev«, ki so prepustili Orjuni .pro
sto pot na deželo, katera se danes 
razgrinja pred Orjuno, kakor veli
ka neobdelana njiva, ki željno čaka 
semena, da bi obrodila stoteren s,ad.

Največja napaka v dosedanjem 
delu vseh naših razinoimenskih na
prednih strank je bila ta, da so 
skoro do zadnjega časa koncentri
rale vse svoje udejstvovanje le na 
Ljubljano, dočim so prepuščali ce
lo deželo v eksploatacijo SLS. Ako 
pa so se te stranke tudi le morda 
kaj ozrle po deželi, je pa bilo to na
vadno le v  trenutkih kakih volitev, 
po katerih pa je bilo zopet vse tiho. 
In vendar je skoro polovica vseh 
deželanov danes že orientirana ju- 
gosloevnsko in protiklerikalno, in 
to navzlic silnemu duševnem u te
rorju, katerega še danes izvaja 
stranka rimskih hlapcev nad našim 
narodom.

Polovica naših najbolj zavednih 
in inteligentnih deželanov odločno 
odklanja škodljivo politiko dr. Ko
rošca in njegovih satelitov. Ta po
lovica cveta jiašega  km etskega 
ljudstva nas kliče in vabi, da ji pri 
njenem delu za emancipacijo izpod 
dosedanjega tradicionalnega jarm a 
pomoremo in da jo s prevdarnim  
delom v Orjuni prerodimo v  aktiv
no jugoslovensko silo, ki bo tekom 
časa preobrnila i ostalo doslej še 
nezavedno polovico deželanov. Saj 
postaja zadnje čase že tudi ta do

slej napram  našemu evangeliju lju
bezni in b ratstva  oznanjujočemu 
pokretu skrajno nenaklonjena m asa 
že več  ali mani dostopna našim ide
jam tako, da ta  izprememba po
vzroča že resne skrbi njenim vodi
teljem. Najbolje je bilo mogoče to 
izpremembo opazovati pri naših 
razvitjih, katerim  prisostvujejo z 
vedno bolj rastočim  zanimanjem 
od razvitja  do razvitja naraščujoče 
množice opazovalcev.

Skoro, da lahko rečemo, dia se 
je po dolgem spanju pričela vzbu
jati naša dežela in da ni več daleč 
dan. ko si bo iugoslovenska zavest 
pričela utirati pot v one trge in me
sta, ki še danes v svoji patriarha- 
lični zaspanosti spe spanje 1. 1848.

Da bo ta  nova doba čimpreje 
nastopila, pa je potreba poglobiti 
naše delo na deželi. Iti je treba do 
zadnje skrajne gorske vasice in do 
zadnje hribovske koče, kjer mora 
zavladati spoznanje, da je samo v 
Jugoslovenstvu spas našega naro
da. Zanesti je treba med probuja- 
joči se narod naše knjige in časo
pise ter mu s sistematičnim delom 
dokazati, kako zlobne iu podle so 
bile vse  klevete, s kojimi so nas 
obsipali naši sovražniki. Sistem a
tično je treba zavzem ati postojanko 
za postojanko in v  njih čim preje 
ustanoviti naša poverjeništva in 

. m estne Orjune. Nobena občina v, 
Sloveniji ne sme ostati brez Orjune 
in nobena vasica, pa bila še tako 
zapuščena, ne sme biti brez našega 
poverjenika. Z neumornim In vztraj
nim delom bomo v najkrajšem času 
razbili v narodu vse imputirane 
mu predsodke in ga u v cvili o zviše- 
nih nalogah naše misije.

Vse naše dosedanje delo je naj
lepša priča, da smo doslej še vedno 
na vsej črti prodrli, kjer smo inten
zivno delali. Vse se je zaklelo zo
per nas, vse je bilo do potankosti 
lin po načrtu izvedeno, kar naj bi za 
večno onemogočilo naš pokret med 
narodom. Z vztrajnim delom in od
ločnim napadom pa smo razbili v 
nič vse naklepe sovražnikov. V bo
je smo odhajali v  peščicah, iz njih 
pa smo se vračali v bataljonih.

Orjuna je že na deželi storila 
veliko. Vendar pa je vse to mnogo 
premalo! Kajti življenska potreba 
našega naroda, posebno pa še onih 
delov, ki ječe pod tujim jarmom je, 
da se jugoslovenski nacionalizem 
čim najbolj razširi in učvrsti tudi na 
deželi. In baš sedaj bo čas za to 
novo poglobljeno delo med naro
dom najbolj prikladen. Vodstvo O r
june bo storilo vse, da sistematično 
provede to organizacijo naše de
žele, ki pa m ora s svojimi že dose
danjimi organizacijami tudi kar naj
bolje podpreti centralo, da bo kma
lu zavihral v  zadnjem našem selu 
bojni prapor Orjune!

Pomen Hindenburgove izvolitve.
Časopisje po raznih državah je 

zavzelo napram Hindenburgovi iz
volitvi prav različno stališče. Opa
žamo celo, da v  nekaterih antant
nih državah gotov del časopisja 
celo simpatizira z njegovo izvolit
vijo.

Ameriško časopisje je ostalo 
napram  izvolitvi hladno im trezno 
prem otriva novo nastali položaj. 
Amerikanci računajo kot hladni in 
trezni trgovci le s tem, da li se je 
vojna nevarnost za Evropo zopet 
povečala. Finančniki z W aH-Stree- 
ta sc drže rezervirano; posledica 
m onarhistične zmage v Nemčiji bo 
pač ta, da ji Am erika.ne bo več ta
ko slepo kreditirala kot dosedaj.

V Angliji so mnenja razcepljena,.
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V glavnem pa vse časopisje sogla
ša v  tem, da ni treba vzeti stvari 
pretragično. Imperialistični in kapi
talistični »Daily JVLail« se pa Hin
denburgove zmage naravnost ve
seli, ker da je s tem zadan delav
skemu pokretu težak udarec.

Opozicionalno francosko časo
pisje napada sedanjo vlado in njeno 
odjenljivo postopanje napram  Nem
čiji. V duhu že vidi nove, silne 
nemške arm ade pred Parizom  in 
ponavljanje vojnih strahot iz sve
tovnega klanja. Vladno časopisje 
pa vidi glavnega krivca za poraz 
republikanizma v Nemčiji v prejš- 
mjli nacionalističnih francoskih vla
dah. ki so s svojim postopanjem, 
posebno še z zasedbo Poruhrja 
.vzbudile cdpor v, Nemčiji, nov po

rast monarhističnega gibanja in mi
sel na revanžno vojno.

Naša soseda Avstrija se Hin
denburgove zmage veseli in vidi 
v njej srečno predznanilo bodoče 
priklopitve Avstrije Nemčiji in s 
tem  združeno ustvaritev velike 
Germamije. Nemci teh svojih želja 
ne zatajujejo več in oba kandidata, 
Hindenburg in M arx sta v  svojih 
govorih obljubovala izpolnitev tega 
nemškega ideala. Iz vseh strani 
Avstrije je kar deževalo nebroj 
brzojavnih in pismenih čestitk Hin- 
denbugu. Naše stališče napram  te
mu priključitvenemu gibanju smo 
podali že opetovano.

Nas pa zanima najbolj vtis, ki 
ga je napravila Hindenburgova iz
volitev na slovanske države. Če
škoslovaški zunanji minister dr. 
Beneš je bil v Varšavi, kjer se je 
podpisala prijateljska pogodba med 
obema slovanskima državam a. 
Poljski narod ga je sprejel nadvse 
sijajno, ker je videl v  njem brata, 
ki proži ogroženemu b ratu  roko v  
pomoč. Ne smemo nam reč pozabiti, 
da strem i nemška ekspanzija v  pr
vem  redu sedaj proti vzhodu.' kef • 
so ji zaenkrat pota proti zapadu 
zaprta. V nevarnosti so svobodno 
mesto Gdansk, poljski koridor in s 
tem združen prost dohod do morja, 
Gonija Šlezija in del Poznanja. Če- 
hoslovaki se pa tudi dobro zave
dajo, da bi bili od treh strani ob
dani od nemškega zidu, če pride do 
združitve Avstrije z Nemčijo.

Izvolitev Hindenburga je za nas 
Slovane torej velik plus. Nemška 
nevarnost je združila dva naroda, 
ki sta se radi malenkostnih obmej
nih sporov za Tešin in Javorino do
sedaj sovražila v  skupno kolo.

Za Jugoslavijo je to velika pri
dobitev, ker je bila Češkoslovaška 
edini zaveznik, na katerega smo se 
mogli zanesti. Za Grčijo in Romu
nijo velja še vedno stari izrek: 
G raeca et Romana fides, mala fi
des. Poleg tega so pa ti naši zavez
niki že v svetovni vojni dokazali, 
kaki hrabri junaki so. S sklenitvijo 
češkoslovaško - poljskega sporazu
ma smo pa pridobili zaveznika, na 
katerega lahko računamo.

Ideja slovanske vzajemnosti se 
bliža počasi, toda gotovo svoji 
uresničitvi. Na žalost manjka v 
kolu slovanskih narodov še naša 
velika matjuška Rusija. Krivda leži 
na Rusiji, kjer vladajo abnormalne 
razm ere. Upamo in verujemo pa, 
da se bodo i te nesrečne razm ere 
čimpreje izboljšale, tako, da se bo 
zamogla tudi ma/tjuška Rusija po
vrniti z vsem svojim nekdanjim 
vplivom v kolo velesil. Kajti ruski 
narod je danes navzlic temu. da se 
slepo pokorava poveljem židovsko- 
germ anskih m ogotcev, še vedno 
slovanski narod in to celo bolj kot 
kdaj popreje za časa germanofilske 
caristične vladavine. Za svobodo 
ostalih slovanskih narodov ni trpel 
na bojišču bojar, padal in umiral 
pa je ruski mužik. Za trdno upamo, 
da bo imanentna energija slovan
skih narodov tekom časa sama pri
vedla slovanske narode tako daleč, 
da bodo našli platformo skupnega 
sodelovanja. Tedaj pa bo šinil tudi 
naš dan. dan slovanski. Hindenbur
gi pa nam bodo le strašila  v  koruzi. 
Ideja germ anske nadvlade nad 
Srednjo Evropo pa bo pokopana za 
večno.
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Dr. Tuma — obsojen Udeležba na Kongresu iz Slo
venije obeta postati zelo številna 
radi česar pozivamo vse organiza
cije, da se podvizajo z agitacijo in 
pravočasnim i prijavami, k e r se si
cer na zamudnike ne bo oziralo.

Natančni »n detajlni program 
d e ta  v  B eograd in vseh  potankosti 
potovanja, skupne prehrane in pro
gram a bom o priobčili v. prihodnji 
»Orjuni«.

Blago za letne kroje. Oblastni 
odbor je prejel lino letno blago za 
kroje, ki ga oddaja Mestnim orgah 
nizacijam Pr °tt takojšnjem u plačilu 
po 20 Din meter. Pozivam o vse 
M estne Orjune, ki si žele poceni 
nabaviti kroje za svoje člane, dia si 
nabavijo to  blago in nato  v  lastni 
režiji izdelajo kroje.

Narodne noše na kongresu. P o 
ročali smo že v  eni zadnjih številk, 
da se zleta v  Beogradu ne udeleže 
samo naši člani in Članice v kroju 
in civilu. tem več tudi v  narodnih 
nošah. T ako  da bo ta  Kongres tudi 
velika revija  vseh natrodniih noš od 
T riglava pa do V ardarja, ki bo po
kazala tudi vso globino narodne 
umetnosti Jugoslovenov. Pozivam o 
vse člane, članice in somišljenike 
ter prijatelje našega pokreta, da po
skrbe za Čim impozantnejšo udelež ' 
bo narodnih noš iz njihovih okrajev, 
tako da bodo slovenske narodne 
noše tudi dostojno zastopane med 
drugimi nošami našega naroda.

Gostje na kongresu. Na to naj
večjo manifestacijo jugoslovenske 
ideje v  junaški prestolici našega Pl- 
jem onta je povabil Direktorij tudi 
razna tu in inozemska udruženja in 
društva. Vabila so bila poslana: če
škim dobrovoljcem, češkim in polj
skim naciomallistom. Od naših dru
štev  pa so ofictelno vablienai: Ju- 
gosloveitski Sokolski Savez, Udru- 
ženje četnikov, Udruženje vojnih 
invalidov, Narodna odbrana. Savez

dobrovoljcev, 'Jugoslovenska Mafti- 
ca. Jadranska straža, Kolo srbskih 
sester, Udruženje rezervnih oficir
jev, Zenski Savez, Aero-kub. Udru- 
ženie bivših aktivnih oficirjev, Ju- 
goslovenskso novinarsko udruženje. 
Posebno vabilo pa je bilo odposlar 
no še vojvodi Stepi Stepanoviču.

LETAKE ZA KONGRES smo 
razposlali vsem organizacijam in jih 
pozivamo, da jih razobesijo na vid
nem mestu.

v  svoj zagovor ponavljal tudi to, 
da je inkriminirani članek bil samo 
upravičena kritika sodnije, ker ni 
državni pravdnik predlagal v  smi
slu § 560. kaz. pr. r. skupnega p re
ganjanja delavcev in O rjunašev 
pred  istim okrožnim sodiščem  v 
Celju.

Ko pa bi m oral doprinesti poleg 
svojega jalovega zagovora tudi do
kaz resnice, pa je tiho zlezel pod 
klop in kot nešteto  njegovih pred
hodnikov, ki so se zaganjali di
rek tno  ali indirektno v  Orjuno, ob
molknil.

P o  daljšem posvetovanju je nato 
senat spoznal dr. Tumo krivim  In 
ga obsodil na 250 Din globe in po
vrnitev  sodnih stroškov. Tr. Tum a 
pa je prijavil takoj ničnostno pri
tožbo proti tej razsodbi.

S tem  je prejel zasluženo pla
čilo tudi ta  naš prijatelj, ki je takoj 
padel po Orjuni, ako mu je bilo kaj 
takega mogoče. Upamo, da ga bo 
ta  kazen spam etovala in da bo na
vzlic svoji priznani zgovornosti 
spoznal, da so tudi v  Jugoslaviji 
zakoni, ki branijo Orjuno tudi pred 
advokatsko zamišljenimi napadi 
apostolov rdečega Kremlja.

Poznani kom unist g. dr. Tuma, 
ki je zagovarjal pri sodni razprav i 
proti trboveljskim  atentatorjem  ko
muniste, je napisal po upravičeni 
obsodbi istih, dolg članek v  glasilu 
klero-kornunistov »Slovencu« z na
slovom »Caveant consules«. V tem  
članku je protestiral proti temu, da 
je bila ustavljena preiskava proti 
Orjunašem, ki niso zakrivili dru
gega, kakor da so bili usodnega 1. 
junija v Trbovljah. Obenem pa je 
tudi tako nekvalificirano napadel s 
težkimi obdolžitvami sodstvo in 
državno upravo, da ga je državno 
pravdništvo radi tega članka obto
žijo po § 104. ka®. zak. kot pisate
lja in Fr. K rem žarja kot odgovor
nega urednika. K rem žar se je po 
stari metodi odgovornih urednikov 
škofovih listov zatekel pred  zako
nom pod varno okrilje poslanske 
Imunitete. Obtoženi dr. Tum a pa je 
priznal, da je v istini spisal in pri
občil v  »Slovencu« inkriminirani 
članek. Zagovarjal pa je to svoje 
pisanje s tem, da je pri piSuMju tega 
članka, ki je bil sestavljen popol
noma v duhu hujskajočih člankov 
»Slovenca« in »Kmetsko - delav
skega lista« izhajal iz znanstvene
ga in juridičtiega stališča. Dalje je

najmodernejše urejena in 
oskrbovana. Izborna ku
hinja. Najboljša domača in 

inozemska vina.
Pristni teran. 

Vsak dan morske ribe.

Službene objave.
VSE UPRAVNE ODBORNIKE 

LJUBLJANSKE OBLASTI ponov
no opozarjamo na skupno sejo Iz
vršnega In Upravnega odbora, ki se 
bo vršila dne 21  maja t. I. ob V2l l .  
uri v prostorih Oblastnega odbora.

Prevzem gostilne
se Vam nudi

po izredno nizkih cenah v t r 
govini z  opravo in preprogami

KAROL PREIS
Maribor, Gosposka ul. 20 
En gros. En detail. 

Brezplačni cenik.

Ceuj. občinstvu vljudno naznanjam, 
da p re v zam em  bi o tv o rlm  cin« 
16. maja 1923

v Ljubljani, Kolodvorska 27.
Točila bodem prvovrstna pristna Šta

jerska in dalmatinska vina ter postrezala 
i  dobro domafo In « r b » h o  ku> 
fclnjo (ražntjtž In fevabiiti).

Kongres
nov v civilu. 12. zaključni poluba- 
taljon v kroju. V te  glavni sklop 
bodo uvrščene poleg preje naštetih 
skupin še sanitetni oddelki, avto
mobilska in kolesarska oddeljenja. 
Komando nad vsem i koncentrirani
mi orjunaškimi četam i bo imel ta 
dan br. Veliki čelnik vojvoda Trifu- 
novič-Birčanin, ki mu bodo pri delu 
pomagali vsi Oblastni čeiniki. Cete 
članov v  kroju bodo v dvoredih, 
ostalo članstvo pa v  trostopih.

Fanfaristi, ki bi se hoteli udele
žiti mamifestacijske povorke Orjune 
v  Beogradu, naj se takoj javijo pri 
Oblastnem  odboru Orjune Ljub
ljana.

Prenočišče za udeležence Kon
gresa v Beogradu bo skupno in 
brezplačno. Člani bodo spali poti ve
likimi vojaškimi šotori, članice pa v 
Šolah, tako da so vse skrbi radi 
prenočevanja neum estne. Seveda 
pa pojde lahko vsakdo prenočevat 
tudi privatno k znancem, ako bo 
imel na razpolago pri njih preno
čišče.

Na kongres v Beograd povede
jo sloveske Orjune tudi tri godbe, 
ki bodo svinale ob povorki in pri 
vseh svečanostih v  Beogradu. Po
leg njih pa je pripravljeno tudi so
delovanje Orjunaške godbe iz Su- 
čuraca, ki igra v Dalmaciji pri 
vseh proslavah.

ZLETNI ZNAK.
Vse udeležnike kongresa v Beo

gradu opozarjamo na to, da si mo
rajo brezpogojno vsi nabaviti zletne 
znake a 10  D i n . ker se iltn sicer 
ne bo izstavila legitimacija za četr- 
tinsko vožnjo.

CETRTINSKA VOŽNJA ZA * 
KONGRES.

Ministrstvo Saobracaja je rešilo 
prošnjo Direktorijuma za znižanje 
voznine za potovanje na Kongres 
vseh Orjun v Beograd in dovolilo 
75% popust na vseh železnicah kra
ljevine Jugoslavije. S tem je omo
gočeno I najrevnejšim poset Kon
gresa v Beogradu, ker bo stala 
vožnja v Beograd sem in tja samo 
100 Din.

Himna Orjune. Ker je ostal re 
zultat razpisa za kompozicijo him
ne Orjune b rez uspeha, je D irekto- 
rij odkupil eno izmed kompozicij, 
ki bo te dni natisnjena. Takoj po 
natisu jo bo razposlal Direktorij 
vsem  orgatrbaicijim, ki naj poskr
be, da se bo to našo himno naučilo 
članstvo že pred Kongresom.

Razpored manHestac!iske povor
ke. Velika m anifestacijska povorka, 
ki bo na dan 31. m aja m arširala 
skozi Beograd, bo sestajala iz sle
dečih grup. 1. Izvidnica na konjih, 
2. fanfaristi na konjih, 3. prapori 
Orjune z oboroženo zaščito. 4. vod" 
stvo Orjune, 5. p rva  godba, 6. uni
form irani bataljoni, 7. članice v. 
kroju, 8. druga godba, 9. Oriunašl 
in Orjunašice v  narodnih nošah, 
10. tretja  godba, 11. bataljoni čla-

Vsako soboto mladi prašički na ražnju.
Vabimo Vas, da si ogledate 

brezobvezno naše veliko 
skladišče pohištva I

Za cenjeni obisk se prijazno priporoča

Andja Modic.

|  Kupujmo in podpirajmo izvrstno

 ̂ Kolinsko cikorijo
V' dom ači izdelek.

ubijalci — tem več domači volko- J 
dlaki. j

Prišlo pa je od juga dolgo in s 
hrepenenjem pričakovano in zavel 
je od Iztoka preko B alkana jek, ki 
je odjeknil tudi v  srcih sužnjev pod 
Triglavom  in okrog Karavank. P r i
čela se je doba, ko je z vso dano 
m u silo belokranjskega rata/rja glo
boko zaplužil v  trdo ledino duše 
naroda naš nepozabni P lut in ure
zal novemu življenju pot. Vstali so 
vsi oni. katerih se še ram a ukloniti 
ni hotela. P ričela se je ena izmed 
najlepših dob historije našega na
roda, ko je v sta lo  v narodu robov 
peščica mož in mladih idealistov, ki 
se niso strašili vislic, niti avstrijskih 
ječ, niti prokletstva onih, ki jim Je 
bila deviza: »Vse za vero . dom, ce
sarja!« Plam en, ki je komaj tlel, je 
postal naglo pialeč ogenj, kojega 
zublji so osvetlili i zadnje naše selo.

»Dan« in »Bodeča Neža« tem e
ljito zračite zamegleno ozračje in 
jasno propovednjetai razpad  Av
strije, ki je na vidiku. B rezobzirno 
bičata vse! one, ki nimajo volje, da 
bi po tisočletnem  robovanju zopet 
vstali In si Sami ustvarili svojo bo
dočnost, S. Preporodom visoko dati?*

Stran 2. »O R J U H A « Stev. 21.



L J U B L J A N A
BOHORIČEVA ULICA 24

MARIBOR, Slovenska ul. 1je najmodernejše urejena ter izvršuje vsa tiskarniška 
dela od najpriprostcjšega do n a j mode r ne j š e ga .
T i s k a  čoleke, mladinske, leposlovno in  znanstveno 
kuj!ge. — Ilm trlranc knjige v eno- ali večbarvnem tisku. 
— B r o š u r e  in knjige, v malih in tud i največjih na
kladah. — Č a s o p i s e ,  r e v i j «  in m l a d i n s k e  l i 3 te .

Okusna oprema ilustriranih kata
logov, cenikov in reklamnih listov.

Lastna tvornica šolskih zvezkov.
Šols’ai zvezki zn osnovne Sole in srodnie Sni« 
RI S AN KE ,  D N E V N I K I  IN B E L E Ž N I C E . '

Umetni mlin, trgovina zemaljskih 
proizvoda i brašna.

Menjalnica žita u mlinu
Jezdarska ulica štev. 1.

Najcenejš i  tisk
v se h  vrst trsov- T I C | f A | | I | |  
sk ih  in u ra d n ih
daiie razglednic, brošur, lepakov itd. 

preskrbi

us liii Ornim
Ljubljana. - Telefon 906.

PrepiMsite sel s s s  t a j i l  iiata!

Belokranjski dan.

JAKOB KAVČIČ
L J U B L J A N A

n a zn a n ja ,  da ima 
d n e v n o  v e č k r a t  
s v e ž e  in priznano 
n a jb o ljše  p e c iv o .  

T e l e f o n  š t e v .  15 8 ,

¥lL£SCO TOMBOLO
prErecSi Belokranjska posartsžrcšsa S. S> D. 
ciste 17. ma|a 1825 na Kongresnem trgu w 
LiubSJjani za zgradbo planinskega Uoms 

na M!f»si gori u Selokrajin!.
D O B I T K I :

I. 6 tombol: 1. Spalnica iz orehovega lesa . . . 9000 Din
2. Pisalni s t r o j ....................................... 5000 Din
3. Moško k o l o ...................................  3000 Din
4. Šivalni s t r o j ....................................... 4000 Din
5. Knjižnica, ustepaa p« vssli mfcnA pinhijili 1500 Dia 

K u h in jsk a  op rem * . . . . . » 1500 D in
U. SO kvotam  ) obsegajočih zelo potrebne reči. k a to r : v re “  

IU. 50 flnkviuov  5 moke, z uboj sladkorja, dežni plaSCi i. t. d.

M M  so razstavljeni pri gosp. Ivanu 'tmrn na Dunajski te sti.
Pred tombolo obhod belokranjskih svatov v pristnih 
narodnih nošah z godbo in dobitki po mestu.

Kupujte srečke! ODBOR,

Ker ie dnevni red te seje zelo va
žen, pozivamo vse odbornike, da se
sa  zanesljivo udeleže.

Oblastni odbor.
VSEM BATALJONSKIM IN ČET
NIM KOMANDIRJEM TER M EST

NIM GLAVARJEM!
Dne 17. maja t. 1. ob 10. uri pred

poldne se vrši v Ljubljani v  areni 
»Narodnega doma« sestanek vseh

bataljonskih kom andantov, 'četnih 
kom andirjev in mestnih glavarjev 
Ljubljanske oblasti, na katerem  se 
bo definitivno odločalo o nastopu 
na Kongresu v Beogradu in razde
lilo novi Vežbovnik. Pozivajo se 
vsi gori imenovani funkcionarji, da 
se tega sestanka udeleže, kor je 
v saka neudeležba neopravičljiva.

Oblastni četnik.

Hal pokret.
Ljubljanska oblast.

Orjuna Hrastnjk-Dol ima svoj 
ustanovni občni zbor v  nedeljo, dne 
17. maja t. 1. ob 10. uri dopoldne v 
gostilniških prostorih br. F e r d o 
R o š a .  Pozivam o vse člane in člar 
nice, ki so prijavili svoj vstop v  or
ganizacije, da se zanesljivo udeleže 
tega ustanovnega občnega zbora. 
Za Oblastni odbor poroča br. pred
sednik inž. M a r k o  K r a n j e c .  
.Vabljeni, so tudi ostali Hrastnioaini.

Karteljevo. Na veliki ponede
ljek se je vršil ^sestanek mestne 
organizacije, katerega se je udele
žil tudi delegat Oblastnega odbora 
iz Ljubljane. Da se razširi čimbolj 
naša ideja v  tukajšnjem selu, se je 
sprejel sklep, združiti se z mestno 
Orjuno Mirna peč in tako olajšati 
stik s sosednimi organizacijami, ki 
je sedaj vsled oddaljenosti od pro
metnih točk zelo otežkočen.

Orjuna Sv. Jakcb-K rakovo-Tr-
novo poziva svoje članstvo, da do 
konca tega meseca poravna, če ne

celoletno, pa vsaj polletno članari
no. Zavedajte se svojih dolžnosti 
napram  Orjuni in dajte ji. kiat ji pri- 
tiče. Kongres je pred vratini. Kdor 
članarine ne bo poravnal, bo kratko- 
malo črtan, im ena pa bomo javno 
razglasili. — Odbor.

Mestna Orjuna Ljubljana poživ
lja ponovno svoje člane in članice, 
da takoj poravnajo članarino za le
to 1924. in 1925., v nasprotnem  slu
čaju je odbor prim oran črtati pri' 
zadete člane iz imenika po § 7. Sta
tutov in njih imena objaviti v listu.

Odbor.
Škofja Loka. Br. Joso Ceh je 

zbral v  veseli družbi 100 Din za 
prapor tukajšnje Orjune. Vsem da
rovalcem  iskrena hvala. Živeli po- 
snemalci!

Mestna Orjuna Sv. Jakob - Kra 
kovo-T rnovo opozarja na svoio 
majsko prireditev z godbo im ple
som, ki bo v  nedeljo, dne 17. t. m. 
v  popolnoma prenovljenih prostorih

znane napredne gostilne g. Stei
nerja na Opekarski cesti 31. Poseb
nost na tej prireditvi bodo sveže 
pohane »Trnovske žabe«. Svoj ob
isk sta  že prijavila svetovnoznana 
komika »Pat in Pafcachon«. Začetek 
ob 4. url popoldne ob vsakem  v re
menu. Vstopnine ni.

Orjuna Vič-GHnce priredi v  če
trtek, dne 21. t. m . na praznik 
Vnebohoda zabavni priiaiteljski ve
čer v  dvorani Sokolskega doma. 
P riče tek  ob 8. uri zvečer. Na p ro
gram u je ples in prosta zabava. 
Vialbljeni so vsi prijatelji našega po- 
kreta. Cisti dobiček je namenjen 
potni blagajni.

Orjuna v Šiški poživlja vse svo
je člane, da se zanesljivo udeleže 
sestanka v  soboto 16. t. m. ob 8. 
uri zvečer pri br. Štepicu. Spreje
male se bodo tudi prijave za kon
gres. Na zakasnele se ne bo oziralo. 
Zdravo! — Odbor.

Orjuna v Radičevem rojstnem 
kraju. Kako naglo napreduje naš 
pokret i med brati Hrvati, je naj
lepše razvidno iz tega, da je bila 
preteklo nedeljo osnovana samo
stojna Orjuna i v Martinskoj vesi 
—i Radičevem  rojstnem kraju. Ta
koj na ustanovnem občnem zboru 
je vstopilo v  Orjuno oez dvajset 
članov na čelu z osnovateljem 
HRSS. ki je poznan 'po svojiji pes
mih v »Siobodnem domu«.

Mestni četniški odbor Ljubljana
javlja vsem u članstvu in narodne
mu občinstvu ,. ki se bo udeležilo 
kongresa v  Beogradu, da se mora

udeležiti dveh vežb. In sicer dne 21. 
in 24. maja. V sakokrat ob 8. uri zju
tra j na letnem telovadišču ljubljan
skega Sokola za kino »Tivoli«. Vež- 
be so obvezne radi enotnega na
stopa v sprevodu. Brez potrdila o 
izvežbanosti ne bo dostopa v  spre
vod! M. C. O.

Čet. sekcija Sv. Jakob-Krakovo- 
Trnovo ima sestanek 19. t. m. ob 
20. uri. Za četnike strogo obvezno.

Mestni glavar.
Mestna Orjuna Ljubljana proda 

3 orjunaške kroje in več garnitur 
srebrnih gumbov. Več pove E. Va
lentič, Gosposka ulica 3/1.

Orjuna Ljubljana je na podlagi 
§ 7. štatu tov črta la  sledeče člane, 
ker niso redno plačevali č lanarine:

Brumen Franc, Borušak Feliks, Bla
žič Vikdor. Bole Ivan. Avšič Ciril, 
Birk Franc.

Cetnjiki Š t  Jakob-Krakovo-Tr- 
novo imajo sestanek v četrtek  14. 
t. m. ob 20. uri. Udeležba strogo 
obvezna. — Obenem naj se vsi 
spodaj imenovani bratje zanesljivo 
javijo v četrtek, dne 14. t. m. ob 
20. uri v  lokalu Orjune Št. Jakob- 
Krakovo-Trnovo, Opekarska c. 31. 
B rajar Lcop., Bokalič Miha, B rate 
Bog., Čuk Stane, Gerkman Alb., 
Jeršek Pav., Kovačič Fran, M rak 
Fran, Pristov Filip ml., Pogačnik 
Mat., Tram puš Slavo. T ičar Jos., 
S tanič Ciril, M artinjak Viktor, 
Vončina Miloš, Sila, Marinšek Mat.

Mestni glavar.

Mariborska oblast.
Občni zbor Orjune Ljutomer.

V sredo, dne 29. aprila se je vršil 
v  Ljutomeru občni zbor naše tam 
kajšnje Orjune. Izvolil se je nov 
odbor, ki prične z intenzivnejšim 
delovanjem.

Občni zbor Orjune Slovenjgra- 
dec se je vršil v  soboto, dne 2. t. m. 
zvečer in je potekel v  najlepšem 
redu. Iz poročila je bilo razvidno, 
da je organizacija, dasi ena naj
mlajših v  oblasti, vendar že uspeš
no in agilno delovala. Upamo, da 
bo v novem poslovnem letu še 
agilne jša.

Sestanek delavstva v Studencih.
V četrtek  7. t. m. ob 17. uri se je 
vršil v  Sokolskem domu v Studen

cih sestanek naših tamkajšnjih čla
nov delavcev, na katerem  je govo
ril oblastni politični tajnik br. Re
har o položaju, o beograjskem  kon
gresu in o organizaciji Orjune S tu
denci, kjer se bo vršil v  kratkem  
občni zbor.

Ustanovni sestanek Orjune Rač-
je. V soboto 9. t. m. zvečer se je 
vršil ob lepi udeležbi zastopnikov 
vseh stanov, posebno p,a km etov in 
delavcev, v  Račju pri Mariboru 
ustanovni sestanek nove Orjune. 
Sestanek je otvoril agilni brat in 
ustanovitelj nove organizacije uči
telj Zmago Konečnik, ki je obrazlo
žil. zakaj je nova Orjuna potrebna. 
Kot drugi govornik je nastopil ob-

............." ■■ K ■■ ■  ■  —  — —  —  —

Zdravilišče Rogaška Slatina.
■ i» i ■ ■■■■■ >#l »  ■—■■■■ ■

Najlepše in najbolj moderno urejeno zdravilišče kraljev. SHS. 
Svetovnoinani zdravilni vrelci:

..TEMPEL", „STYR1A“, „DONAT“.
Zdravljenje vseh želodčnih in Črevesnih 
bolezni, bolezni srca, ledvic in jeter.

S ezo n a : MAj — SEPTEMBER.
Cene zmerne. — V pred- in po sezeni 
znaten popust. — Koncertira vojaška 
godba. — Radio. — Najvedja udobnost.

Prometne zveze ugodne. Zahtevajte prospekte!

i\!

s  ING. DUKIČ IN DRUG
G R A D B E N O  P O D J E T J I

MILO,GAZELA4 ODTEHTA
PO SVOJI IZBORNI KAKOVOSTI

vso manjvredne, cenejše izdelke. 
D o b i t e  g a  v v s a k i  t r g o v i n i l

& liaM aiiiM iila  1

| w

najcenejSe le pri tvrdki ]

I V A N  P A K I Ž
Ljabl]ana, S tari trg  čt. 20.

Velika izbira ur, verižic, i 
uhanov, obeskov i. t. d. |



Splošna stavbena družba, Maribor
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lastni predsednik br. dr. Šnuden, & 
je predstavil zbranim splošni polo
žaj v Evropi in posebno v naši dr
žavi, tudi nacionalistična gibanja in 
naše. Tretji govornik, oblastni poli
tični tajnik br. Radivoj Rehar je na
to predočil nastanek, razvoj in 
ustroj Orjunc, njeno stališče do 
vprašani javnega življenja ter njeno 
taktiko in cilje. Vsi trije govorniki 
so našli pri navzočih splošno raz
umevanje in odobravanje. Vršila se 
je nato volitev odbora in so bili iz
voljeni zastopniki vseh stanov, za 
predsednika pa domačin posestnik. 
Po volitvi ie govoril br. Rehar še o 
važnosti ženskega dela in ženskih 
sckcij in je bila takoj izvoljena tudi 
načelnica, ki je prevzela nalogo or

Stev. 21.

ganizirati žensko sekcijo. Sestanek 
ja zaključil br, Konečntk s pozivom 
na agilno delovanje nove Orjune. 
Ustanovitev Orjune v  Račjem je 
razveseljivo dejstvo, ker je s tem 
podan zopet nov in lep dokaz, kako 
prodira naša misel tudi v  nekdaj 
skrajno nezavedni vasi mariborske 
okolice.

Kronika.
Počastitve spomina pokojnega 

junaka Milana Kvartiča, ki je daro
val cvetoče življenje na oltar do
movine pri osvobodilnih bojih v 
Korotanu, se je udeležila med mno
gimi drugimi deputacijami tudi de
legacija Orjune. da se pokloni ne

smrtnim mamom druga Malgaja, 
Razlaga in vseh onih neštetih, ki so 
molče darovali sviode najdragoce
nejše za interese skupnosti. Potek 
te ganljive svečanosti so dovelj opi
sali ostali listi, talko, da se mi ne 
bomo spuščali v  podrobnosti. Ome
niti pa m oram o globoko zasnovani 
in občuteni govor g. bivšega voj
nega kurata B o n a č a ,  kateri je s 
svojim govorom, ki je bila ena sa
ma pesem ljubezni do te naše ubo
ge grude in našega toliko vekov 
preganjanega narodiča in do one, 
vsem  naravnost nerazumljive lju
bezni jugoslovenske majke. poka
zal, da so med našo duhovščino še 
možje, kojih besede lahko brez po
misleka podpiše tudi Orjuna. In le

žiai nam je, da je g. kurat odstopil 
svoj govor »Slovencu«, ki ga je pri
nesel »vsled pomanjkanja prostora 
samo v ekscerptu«, ker ie sm atral 
menda za važnejše objaviti Žebo- 
tovo žebotijaido o potrebi boja proti 
cirilici.

Dotakniti pa se moramo tu še 
neke netaktnosti »Slovenčevcev«, 
ki so pri svojem poročilu o udele
žencih te svečanosti našteli vsa 
društva razven Orjune. Vemo, da 
so gospodje zelo, zelo malenkostni, 
vendar pa jih opozarjamo, da se bo- 
bo morali že privaditi na našo na
vzočnost. Zamolčali pa nas na ta 
niaičin tudi ne bodo, kar bi menda 
po njihovem obnašanju soditi, radi 
storili — edino, kar s tem dosežejo,

je, da se izkažejo v vsej svoji niz
kosti. ki odgovarja prav oni — s 
trganjem napisov v cirilici.

M ariborsko nemštvo! V zad
njem času se naši nemčurji zopet 
živalmcje gibajo. Ne samo, da ne
moteno delujejo nemško - nacional
ne organizacije, kakor »Rapid« in 
»Edehveiss«, tudi o »Šlarafiji« pri
hajajo med nas vedno nove vesti. 
M ariborska Orjuna je začela z ži
vahnim delovanjem, ki mu je cilj 
točno nadzorovati vsako nacional
no in politično gibanje naših tako- 
zvanih Nemcev. Oblastni odbor 
prosi vse podrejene organizacije, 
da isto delo vrše tudi v ostalih 
krajih m ariborske oblasti.

Okrajna posojilnica V Ormožu javlja tužno vest, da je nje dolgoletni
in velezaslužni član načelstva, gospod

MATIJA POLAK
trgovec in posestnik v Ormožu

v soboto, dne 9. maja 1925 preminul. 
Pogreb se je vršil v torek, dne 12. maja 1925 ob pol 5. uri popoldne iz bol

nišnice v Ormožu. 
Pokojniku ohranimo časten spomin!

Ormož, dne 15. m aja 1925.

Lastnik inž. Marko K r a n j e c . Tiska Učiteljska tiskarna v Ljubljani.
Odgovorni urednik M. J a n k o 1 c.


